



喀山世錦賽的花樣游泳比賽仍然是俄羅斯隊的天下，開賽至今，俄羅斯隊已經奪得了4枚花游金牌，唯一失掉的一塊是混合雙人技術自選。中國隊目前收穫了3銀1銅，和花游霸主的差距仍舊非常明顯。中國隊的日本外教藤木麻佑子昨日在單人自由自選決賽結束後表示，目前俄羅斯隊優勢明顯，中國隊想要超越對手就一定不能保守，必須更加勇敢地嘗試新的動作。

挑戰俄羅斯霸主地位

中國花游需大膽創新

■黃雪辰在比賽中。新華社

■黃雪辰(左)獲得銀牌。法新社

混合跳水新登場

英奪混合全能冠軍



■戴利(右)與加蘭特里高舉金牌慶祝。路透社

新華社喀山29日電 有跳水「神童」之稱的英國名將戴利29日和隊友加蘭特里奪得了世錦賽新項目混合全能的金牌，烏克蘭隊名列第二，中國名將陳若琳和謝思場僅獲第三。

戴利當日表現神勇，動作難度系數不高但品質極高，三跳中有兩跳都是該輪的最高分，英國隊最終以434.65分奪冠。「我非常開心，賽前我對這個項目完全沒有想法，因為中國隊太強大了。但是經過這幾天的訓練我發現還是有機會爭取勝利的。」戴利說，「今天我和隊友跳得非常好。」戴利是英國的跳水明星，曾在2009年羅馬世錦賽上贏得男子10米台的金牌，也是倫敦奧運會此項目的季軍。

陳若琳首次參加略感緊張

在喀山贏得了女雙10米台金牌的陳若琳雖然「久經沙場」，但首次參加混合全能還是有些緊張，「這是我們第一次參加這個比賽，還是有一些緊張，失利的原因是我們的難度還不夠高，此外，水花效果還可以更好一點。」謝思場則表示，收穫比遺憾多，但心態還需要調整。

俄羅斯名將：強大歸功於教練組

新華社喀山29日電 俄羅斯著名花樣游泳名將、現俄羅斯奧委會副主席達維多娃29日，在喀山游泳世錦賽花樣游泳單人自由自選決賽前舉行發佈會時說，俄羅斯花樣游泳能夠在世界泳壇保持霸主地位，要歸功於教練組。

俄羅斯隊長期稱霸花樣游泳項目，自從花樣游泳進入奧運會以來都沒有在該項目上失過金牌。達維多娃說：「俄羅斯花樣游泳項目的強盛在於擁有像波克洛夫斯卡婭、丹欽科這樣的教練，她們經驗豐富、專業水準高，總是在不斷創新，帶領着俄羅斯花樣游泳項目不斷進

步。此外，俄羅斯花樣游泳運動員都是從4歲開始訓練，9歲就可以擁有很高水平。」總之還是要歸功於「教練組、教練組、教練組。」

中國隊要再多下工夫

在談到中國隊時，這位俄羅斯昔日名將毫不諱言地說：「中國隊實力十分強大，中國、日本是俄羅斯隊很大的威脅。中國花樣游泳隊在技術項目上水平很高，與此相比中國隊在難度和藝術表現力上還能提高，但需要再多下工夫。」



■中國花游日籍主教練藤木麻佑子。新華社

「我想要勇敢一點，中國隊作為挑戰者，不能一味地求穩。從我個人來講，我更注重音樂表現力，動作可以創新，可以更加大膽有力，哪怕可能會有些影響同步性，但是我們應該冒這個險。」藤木麻佑子說，「目前來說，俄羅斯還是難以超越，但正因為她們難以超越，才讓我們更加有動力去提高自己。不僅僅是單人，在雙人和集體項目上，我們也要努力超越她們。」

黃雪辰連續兩屆摘銀

昨日花樣游泳進行了單人自由自選決賽，俄羅斯名將伊什琴科以97.2333分奪得冠軍，中國選手黃雪辰以95.7000分獲得亞軍，西班牙選手卡波內爾以94.9000分獲得第三名。這是伊什琴科奪得近四屆世錦賽該項目第3冠，黃雪辰則是連續兩屆摘銀。

黃雪辰以一曲《蝴蝶夫人》奪得了單人自由自選的銀牌，藤木麻佑子表示：「這個曲目非常有名，故事富有戲劇性，所以我們為黃雪辰挑選了這個曲目，並不是所有的選手都能夠把這套節目的戲劇性表現出來，但是黃雪辰有這個實力。」

中國隊之前的教練井村雅代日前回到了日本隊執教。談到日本隊表現，藤木麻佑子坦率地說：「我認為日本隊有些保守，井村在提高選手的同步性上做得非常出色，她也在帶領日本隊走出低谷，但是僅有同步性是不夠的，日本隊還有很大的提升空間。」

39歲的藤木在去年10月正式成為中國國家花游教練班子的一員，她此前曾在西班牙隊、美國隊執教。「我們會為里約奧運會好好做準備，我們有充足的時間，」她說。

■新華社/中新社

■俄羅斯貴為花游霸主。美聯社

中國女籃亞錦賽名單基本敲定

日前，2015年四國女籃對抗賽衡水站比賽開打，中國隊最終以63:47戰勝德國隊。賽後新聞發佈會上，女籃國家隊主帥馬赫



■中國女籃主帥馬赫(中)在指導隊員訓練。新華社

透露，征戰亞錦賽的12人名單已基本敲定，不過，他手中還有「B計劃」。

四國女籃對抗賽衡水站比賽日前開打，面對防守強悍的德國女籃，中國隊當晚以63:47拿下首場比賽。「這是一場非常好的比賽，第二次面對德國隊，和她們能打出對抗性，拚很兇。」馬赫表示女籃頂住了德國隊強悍的防守，對本場比賽全隊的表現滿意。

在日前早間公開訓練時，記者曾看到中德雙方主教練手摸地板在一起交流。馬赫賽後解釋說：「我們開始的確聊了場地的問題，地板非常濕，德國隊的主教練也表示地板並不是嚴絲合縫的。」

女籃亞錦賽將於8月底在湖北武漢舉行，而2015年的男女籃亞錦賽將是里約奧運會的資格賽。據了解，只有本屆亞錦賽的冠軍才能直接拿到里約奧運會的參賽資格，七月末的練兵意義不言而喻。

手中還有「B計劃」

大賽臨近，馬赫表示，女籃國家隊的陣容已基本敲定。「作為一個教練，任何時候，心裡都會有一個名單，我覺得前10個人應該已經確定了，可能還有2人不定，但後期還會靈活調整，手中還有一個「B計劃」，以防有人受傷。」

至於中國女籃昨晚在次戰面對意大利，最終以89:51擊敗對手，取得兩連勝。

■新華社



■中國女籃隊員紀妍妍(左)在比賽中控球。新華社



皇馬奪冠

國際冠軍盃中國站昨晚在上海舉行，西甲皇家馬德里對意甲AC米蘭，雙方法定90分鐘踢成0:0，最終要互射12碼分勝負，射到第11輪由雙方門將主射，最終皇馬門將卡斯拿成功撲走唐納魯馬的射門，助球隊以10:9取勝，贏得此站冠軍。

法新社

哈達迪傳代表四川打CBA

中新社北京30日電 正代表伊朗隊在蘇州參加國際男籃挑戰賽的「亞洲第一中鋒」哈達迪，有望代表四川隊征戰CBA新賽季。

據伊朗媒體報道，哈達迪已經和四川隊達成了簽約協議，目前只等官方宣佈這一消息。在2013至2014賽季的CBA聯賽中，代表伊朗隊獲得亞錦賽冠軍並成為亞錦賽最有價值球員的哈達迪加盟四川隊，但由於受到傷病困擾，哈達迪在CBA第一個賽季的表现未盡人意，在代表四川隊的25場比賽中，場均貢獻14.2分、13.4個籃板

和2.9次助攻。上賽季，哈達迪轉戰青島隊，41場比賽場均貢獻20.4分、13.9個籃板、3.7次助攻和2.3個蓋帽，以他超強的內線統治力助青島隊殺入CBA四強行列。與此同時，哈達迪還回歸伊朗聯



■哈達迪(中)上季效力青島。新華社

賽「雙線作戰」，並助馬赫拉姆隊連續獲得兩個賽季的總冠軍。

剛剛度過30歲生日的哈達迪是第一位進軍NBA的伊朗球員，也是目前亞洲最優秀的現役中鋒。他代表伊朗隊獲得2007、2009和2013年三屆亞洲男籃錦標賽冠軍，並包攬了這三屆錦標賽最有價值球員的稱號。

國足主帥望東亞盃獲佳績

分，所以希望能夠打出好成績，給球迷帶來快樂。對於東亞盃這項國足曾經取得過冠軍的比賽。面對首個對手韓國我們也會盡全力發揮體能上門志上的特色，誰都知道他們是亞洲勁旅，又在亞洲盃上打入了決賽。」值得關注的是，本屆東亞盃日韓兩隊均未徵調旅歐的國腳，而是全部以在東亞聯賽效力的國腳為主，這或許有利於國足本土奪冠。

補充徵調四將

另外，中國足协官網昨日發佈了《關於中國國家男子足球隊集訓的補充通知》，通知表示，為備戰、參加東亞盃比賽，經國足教練組研究、中國足球協會批准，現補充徵調雷騰龍、張池明、王彤和饒偉輝四名球員參加本次集訓和比賽。

■香港文匯報記者 梁啟剛